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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  9810/21-9-2020  Ερώτησης  των  Βουλευτών  κ.  Δ.
Μπιάγκη, κ. Γ. Φραγγίδη, κ. Μ. Κατρίνη και κ. Κ. Σκανδαλίδη.

Αναφορικά  με  τα  διαλαμβανόμενα  στην  εν  θέματι Ερώτηση,  σας  γνωρίζουμε  ότι  στον
στρατηγικό  σχεδιασμό  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  (Υ.ΝΑ.Ν.Π.)
περιλαμβάνεται η θέσπιση ενός καινοτόμου προγράμματος ενίσχυσης του θαλάσσιου τουρισμού
το οποίο συνίσταται στις εξής δράσεις:

α) αναβάθμιση του πλαισίου λειτουργίας του τουριστικού συστήματος yachting και 
β) στήριξη κλαδικών πολιτικών για την κρουαζιέρα και το yachting στη χώρα.
Η   αναβάθμιση  του  πλαισίου  λειτουργίας  του  τουριστικού  συστήματος  yachting  θα

επιτευχθεί με τα ακόλουθα έργα: 
-  την  εφαρμογή  διατάξεων  του  νέου  θεσμικού  πλαισίου  για  την  απλοποίηση  των

διαδικασιών ίδρυσης και λειτουργίας επιχειρήσεων,
-  την  ψηφιοποίηση  των  διαδικασιών  ίδρυσης  εταιρειών  και  έκδοσης  συναφών

δικαιολογητικών - δημιουργία Οne-stop-shop για τους επιχειρηματίες,
- την απλοποίηση των διαδικασιών απόπλου – κατάπλου των ιδιωτικών πλοίων αναψυχής

και την ανάπτυξη μιας ενιαίας πλατφόρμας διαχείρισης προορισμών yachting για τη διευκόλυνση
του ελλιμενισμού, της τουριστικής πληροφόρησης και της διασύνδεσης και τέλος

- ένα ειδικό πρόγραμμα προσέλκυσης επενδύσεων και ένταξης νέων σκαφών αναψυχής με
ελληνική σημαία.

Η στήριξη κλαδικών πολιτικών για την κρουαζιέρα και το yachting στη χώρα θα γίνει με τα
ακόλουθα έργα:

- τη λειτουργία της Εθνικής Συντονιστικής Επιτροπής Κρουαζιέρας (ΕΣΕΚ),
-  τον  σχεδιασμό  και  την  υλοποίηση  της  ανάπτυξης  εξειδικευμένων  προγραμμάτων

κατάρτισης  και  απόκτησης  δεξιοτήτων  ανέργων  και  εργαζομένων  σε  εταιρείες  yachting  και
κρουαζιέρας,
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- την εφαρμογή υποχρεώσεων για εφαρμογή νέων κανόνων Schengen για τις πύλες εισόδου
σε επιλεγμένους λιμένες και

- συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας για την υποβολή Εντύπου Εξειδίκευσης για τους
ανέργους στην Επιτροπή Παρακολούθησης στο ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ 2014-2020, μέσω της Επιτελικής
Δομής  ΕΣΠΑ  του  Υπουργείου  Εργασίας  σε  συνεργασία  με  Κοινωνικό  Εταίρο  για  τη  στήριξη
εργαζομένων σε επιχειρήσεις που επλήγησαν λόγω Covid-19.

Πέραν των ανωτέρω, έχουν ήδη γίνει  βελτιώσεις  στο νομοθετικό πλαίσιο που διέπει  τη
δραστηριότητα  των  πλοίων  αναψυχής.  Με  τις  διατάξεις  του  ν.  4676/2020  «Εκσυγχρονισμός
θεσμικού  πλαισίου  για  τις  θαλάσσιες  ενδομεταφορές  και  λοιπές  διατάξεις»  (Α΄  67)
τροποποιήθηκαν  άρθρα  του  ν.  4256/2014  «Τουριστικά  πλοία  και  άλλες  διατάξεις»  (Α΄  92).
Ενδεικτικά, αναφέρονται:

α) η κατάργηση της υποχρέωσης τήρησης Δελτίου Κίνησης Πλοίων Αναψυχής (ΔΕ.Κ.Π.Α.),
ενώ σε πολλές περιπτώσεις μειώθηκε το κατώτατο όριο των διοικητικών προστίμων και δόθηκε η
δυνατότητα μείωσης του προστίμου στο ήμισυ, εφόσον ο υπόχρεος προβεί στην καταβολή του
εντός  τριάντα  (30)  ημερολογιακών  ημερών  από  την  ημερομηνία  κοινοποίησης  της  σχετικής
Απόφασης και

β) η θέσπιση ρύθμισης με την οποία ορίζεται νέα εξάμηνη προθεσμία για την υποβολή
αιτήσεων καταχώρισης επαγγελματικών πλοίων αναψυχής στο ηλεκτρονικό Μητρώο (e - Μητρώο
Πλοίων),  αποτρέποντας  έτσι  οικονομικές  και  επιχειρηματικές  συνέπειες  σε  πλοιοκτήτες
επαγγελματικών πλοίων  αναψυχής  που  θα έχαναν  τις  επαγγελματικές  άδειες  διότι  δεν  είχαν
προλάβει  πριν  τη  λήξη  της  προηγούμενης  προθεσμίας  να  υποβάλουν  τα  απαιτούμενα
παραστατικά για την καταχώριση των πλοίων τους. 

Παράλληλα,  σημειώνεται  ότι  με  τις  κ.υ.α.  που  εκδόθηκαν  στο  πλαίσιο  των  μέτρων
αποφυγής της διασποράς του Covid-19 υπήρξε ιδιαίτερη μέριμνα προκειμένου να διασφαλιστεί η
όσο το δυνατόν ομαλότερη επιχειρηματική δραστηριότητα του κλάδου του yachting χωρίς  να
διακυβεύεται η υγεία των επιβαινόντων.

Περαιτέρω,  με  στόχο  την  απλοποίηση  χρονοβόρων  διαδικασιών,  μέσω της  αξιοποίησης
νέων  ψηφιακών  συστημάτων,  και  τη  διευκόλυνση  των  συναλλαγών  των  επιχειρηματιών  του
κλάδου με τη δημόσια διοίκηση, το Υ.ΝΑ.Ν.Π. προωθεί την όσο το δυνατόν ταχύτερη ολοκλήρωση
της  καταχώρησης  των  επαγγελματικών  πλοίων  αναψυχής  στο  e-Μητρώο  Πλοίων,  ενώ  έχει
δρομολογηθεί και η κατασκευή της εφαρμογής e – ναυλοσύμφωνο, που αναμένεται να μειώσει
περαιτέρω τις γραφειοκρατικές διαδικασίες και να διευκολύνει ιδιαίτερα τους επαγγελματίες του
κλάδου. Επίσης, σε ό,τι αφορά τις Ναυτιλιακές Εταιρείες Πλοίων Αναψυχής (Ν.Ε.Π.Α.) έχει ήδη
εκκινηθεί  διαδικασία  για  την  ψηφιοποίηση των  διαδικασιών  ίδρυσης  των  εν  λόγω εταιρειών
καθώς και λοιπών διοικητικών διαδικασιών που συνδέονται με αυτές.

Στο  πλαίσιο  προετοιμασίας  της  νέας  Προγραμματικής  Περιόδου  ΕΣΠΑ  2021-2027,  το
Υ.ΝΑ.Ν.Π. πρότεινε την ανάπτυξη του θαλάσσιου και παράκτιου τουρισμού με την ολοκληρωμένη
διαχείριση των παράκτιων ζωνών και την ανάπτυξη του yachting και της κρουαζιέρας με στόχο την
εξασφάλιση ίσων ευκαιριών στις νησιωτικές περιοχές και ιδιαίτερα στα μικρά νησιά. 

Τέλος,  επισημαίνεται  ότι  η  ολιστική  προσέγγιση  του  Υ.ΝΑ.Ν.Π.  έγκειται  στην  εφαρμογή
ολοκληρωμένων παρεμβάσεων στις νησιωτικές περιοχές με στόχο την κοινωνική, οικονομική και
περιβαλλοντική ανάπτυξη,  την  προσβασιμότητα καθώς και  την  αξιοποίηση των αναπτυξιακών
προοπτικών των νησιών, με ειδική μέριμνα στην οικονομική, κοινωνική και εδαφική συνοχή του



νησιωτικού χώρου. Οι παρεμβάσεις αυτές αποσκοπούν σε πολυτομεακές δράσεις, προκειμένου
να αντιμετωπισθεί πληθώρα προβλημάτων και να αναβαθμιστεί συνολικά η ποιότητα ζωής των
νησιωτών  και  η  ανταγωνιστικότητα  –  κερδοφορία  των  επιχειρήσεων.  Στο  πλαίσιο  αυτό,
προωθείται νομοθετική παρέμβαση του Υ.ΝΑ.Ν.Π. που περιλαμβάνει δέσμη μέτρων για:

α)  την  προώθηση  της  νησιωτικής  επιχειρηματικότητας,  μέσω  ειδικού  προγράμματος
ενίσχυσης και αναδιάρθρωσης του παραγωγικού αναπτυξιακού προτύπου νησιωτικών περιοχών,
δημιουργώντας κατάλληλα χρηματοδοτικά μέσα και εργαλεία με πόρους του εθνικού ή και του
συγχρηματοδοτούμενου Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων,

β)  τη  χρηματοδότηση  δράσεων  για  την  ανάπτυξη  και  προώθηση  της  καινοτόμου
επιχειρηματικότητας στον τομέα της θαλάσσιας οικονομίας και ιδίως στον τομέα της Γαλάζιας
Οικονομίας όπως ορίζεται στην Ενωσιακή Νομοθεσία και

γ) τη θέσπιση ειδικού προγράμματος χρηματοδότησης, στο οποίο θα εντάσσονται δράσεις,
μελέτες και ενέργειες για τη θεσμική ενδυνάμωση των φορέων της θαλάσσιας οικονομίας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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